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Ausztriában—Magyarországon.
Tételként állíthatjuk fel, hogy a 

mi magyar kormány politikusaink in­
spirációikat Bécsben szerzik s azok 
gondolkozása és érzelem világa szerint 
mérlegelik a magyarországi eseménye­
ket. —

Magában véve alig lehetne e tényt 
kifogásolni, ha nem volna ennek tör­
ténelmi múltja, mely — sajna — arra 
a tapasztalatra vezet, hogy bármilyen 
testvéri viszonyban élünk egymással, 
egymásra mégis idegenek vagyunk, sőt 
egymásnak ellenségei s ily formán az 
érdekek is meglehetősen ellentétesek.

Ezt tudva, mégis felülről várunk 
minden jót s érdekeinket is feláldoz­
zuk a kétfejű sasnak, mert azt előbb- 
revalónak tartjuk, mint a négy folyó 
övezte hármas halmot.

A közeli napokban szomszédos 
testvérországunkban egy oly esemény j 
történt, melyre talán jogosan tekint- 1 
hetne, mint követendő példára, a ma­
gyar kormány akkor, mikor e tekin­
tetben a legmesszebbmenő felelősség 
nehezedik vállára s ugyancsak a leg­
messzebbmenő mulasztás terheli.

A nyári esőzés nemcsak hazánkat 
sújtotta érzékenyen, hanem — úgy lát- :
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szik — Ausztriában is jelentékeny ká­
rokat okozott,

S mi történik? Amint Ausztriában 
az árvízkatasztrófákról az első hírek 
megérkeztek, az osztrák kormány rög­
tön utasította a kormányhatóságokat, 
hogy sürgősen becsüljék fel a károkat 
s haladéktalanul terjesszék fel a ki­
mutatásokat a belügyminiszterhez.

A kormányhatóságok rögtön in­
tenzív munkával láttak a becslési ki­
mutatások elkészítéséhez s ezek alap­
ján rögtön megkezdik a segélyek ki­
utalását, sőt, mert az 1913. évi költség- 
vetésbe „elemi csapások kártalanítása“ 
címén felvett 3 millió korona összeg 
nem elég, utólagos jóváhagyás remé­
nyében rögtön tiz milliót olvasztottak 
be a kiadásba. S még ez sem elég, 
hanem a kormány utasította az érde­
kelt tartományok hatóságait, hogy a 
rendelkezésükre álló alapokból a leg­
égetőbb segély-pénzeket rögtön folyó­
sítsák s akképpen intézkedett, hogy 
természetbeli anyagszereket is ossza­
nak szét a károsult nép között.

így tesz Ausztria, mely népének 
sorsát szivén viseli s melynek elsőbb 
népének jóléte minden politikánál s 
tudja ezt a régi közmondást: bis dat, 
qui cito dat.
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S nálunk Magyarországon ? Nem 
is számíthatjuk azt, hogy minálunk 
összehasonlithatlanul enormisabb pusz­
tításokat okozott az árvíz s mégis nálunk 
egyetlen komoly sürgős intézkedés nem 
történt az árvíz károsultak segélyezé- 
lyezésére, sőt a magyar kormány nem 
szégyelte társadalmi akcióra szólítani 
a lakosságot, mikor az elszegényedés 
általános s akkor, mikor itt Magyar- 
országon milliókat pazarolnak el ok- 
nélkül a hadseregre s százezreket egy- 
egy munkapárti mandátumra.

line itt világos a mi kormányunk 
gondolkozása népünk érdekeit illetőleg 
s arra, hogy nálunk a kormány sze­
mében a nemzet csak eszköz, csak 
egy kiszipolyozható fejőstehén, mely­
nek tejtermelését csak száraz s rothadt 
kóréval akarják növelni.

Az említett ausztriai példára te­
kintsen a magyar kormány, ilyenekben I hivatkozzék külföldi példákra, ezekben 
utánozza az osztrák sógort s akkor 
nem lenne szükség arra, hogy törvény­
szegéssel s csendőrszuronnyal szavaz­
tasson bizalmat magának a kormány­
elnök, hanem ha a nép csak egyszer 
látni fogja, hogy kormánya boldogu­
lásáért csak egy lépést tesz, akkor nem 
lesz szükség a csendőrszuronyokra. 
De hol áll ink mi még attól... ? (Q.)

Az asszony.
Hindu rege.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

Az asszony alkotása és lénye a hindu 
mithologiában a következőképen van jelle­
mezve :

Az idő kezdetekor teremtette Toastói a 
világot. Mikor mindennel elkészült, az asz- 
szonyt akarta megteremteni és akkor észre­
vette, hogy már minden anyagot felhasznált. 
Hosszú, mély gondolkodás után úgy segített 
a bajon, hogy elvette a hold gömbölyüségét 
és a kigyó hullámzását, a fü rezgését és a 
kúszó növények ölelő simulékonyságát, a li­
liom karcsúságát és a rózsaszirom bársonyos­
ságát, a szellő könnyűségét és a szél inga­
dozását, a nap sugarát és a felhő könnyét, 
az őz pillantásai és a tigris kegyetlenségét, 
a nyúl félénkségét és az oroszlán bátorságát, 
a tűz forróságát és a jég dermesztő hidegét, 
a páva hiúságát és a szarka csacsogását, a 
vadgalamb bugását és a krokodil sírását, a 
gyémánt keménységét és a hattyú pehely pu­
haságát, a méz édességét és az epe keserű­
ségét. Ezekből az elemekből alkotta Toastoi 
az asszonyt és megajándékozta vele a férfit.

Nyolc nap után eljött a férfi és az Is­
ten előtt térdre borulva, könyörögni kezdett:

Uram, az a teremtés, akivel megaján­

dékoztál, megkeseriti az életemet. Reggeltől- 
estig kínoz a csacsogásával, elrabolja az 
egész időmet és ok nélkül panaszkodik s 
olyan törékeny jószág, hogy mindig beteg.

Az Isten megszánta a férfit és vissza­
vette tőle az asszonyt. De nyolc nap után 
ismét megjelent a férfi és újra könyörögni 
kezdett:

Uram, add vissza az asszonyomat, mert 
mióta elvetted tőlem, az életem üres és ri­
deg. A mig nálam volt, fölviditotta hajléko­
mat. Oly kecsesen táncolt és dala még most 
is a fülembe cseng. És hogyan simult hoz­
zám, hogyan játszott velem ! Mindig is arra 
kell gondolnom, milyen hamiskásan mosoly­
gott szemembe. Ó Uram szánj meg és add 
vissza életem napsugarát.

És Toastói megszánta a férfit s vissza­
küldte hozzá az asszonyt. Alig múlt el há­
rom nap, a férfi megint ott volt nála :

Uram, nem értem egészen a dolgot — 
panaszkodott a férfi — de az az egy bizo­
nyos, hogy az asszony több keserűséget és 
bosszúságot szerez nekem, mint örömet. Kér­
lek szépen jóságos Isten, ments meg tőle 
csak még egyszer.

Toastói azonban haragosan rákiáltott:
Pusztulj a szemem elől és menj az 

utadra, engem pedig többet ne zaklass I
Irgalmas Isten könyörülj rajtam, én

nem tudok az asszonnyal élni — jajgatott 
kétségbeesetten a férfi.

— Hát nélküle tudsz-e élni ? — kér­
dezte Toastói.

S ekkor a férfi bánatosan Iehorgasz- 
totta a fejét és kezét tördelve mormogta:

Jaj nekem, százszorosán jaj, én nem 
tudok sem vele, sem nélküle élni.

Az éjszakában.
Leszáll a nap. Meleg sugára 
Egy éjre ismét oda van.
Kopott ruhában halvány arccal 
Bolyongok busán — egymagám.
Pihen a város csacska népe,
Nem száll felém most gúnyos szó,
Nem gúnyolnak, kik ébren vannak:
A csillagok s az Alkotó.

Suhan egy árny a hűvös éjben,
A lomb a fákon megremeg,
Zörögve hullnak róla le 
A hervadt, sárga levelek.
Mig ábrándjaimat szövöm,
Eltűnnek mind a csillagok,
S egy hang kiált az éjszakába:
„Nem lesz sohasem nappalod“.

■
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Politikai széljegyzetek.
Humánus kormány 

az a mienk, az bizonyos Mit tesz mos, ? 
Haladékot ad az adóra nézve s hogy .kell 
pörög tűz stb. színes fény is megligy . 
hát világgá kürtöli nagy jótéteményét hadd 
lássa a nemzet e jóakaratot, mert akkor ta­
lán könnyebben szavaz a kormánynak

b'ZalfSzép és nemes cselekedet, csak egy 
bibije van, hogy okozója nem a jóakarat,
hanem 3 — muszáj.

Mert tessék, hajtsa be a kormány az 
adóhátralékot akkor, mikor a haza munkás 
fiait a haza védelmére másfél évig benntar- 
otta magának s most meg mire hazaengedte 
a végrehajtót megelőzve az árvíz ragadta el
utolsó párnáját a feje alul.

No tessék most behajtani az adót.
Hát szeretnők tudni, hogy miköze van 

ehhez a „humánus“ kormány cselekedethez 
_ a humanizmusnak ?

Megint cáfol a kormány 
és ebben olyan kitünően játsza a naivot, 
hogy az embert kétségbeejti. Most azt cáfol­
ják meg, hogy Skerlec Tiszával a külügy­
miniszternél volt s azt állítják, hogy ez csak
egy újságíró találta ki.

Már most szeretnők tudni, hogy miért 
tart a kormány ilyen zseniális feltaláló uj- 
sághókat, mert azt csak nem tagadhatja a 
kormány, hogy e hir is pl. a kormány kő- 
nyomatosában látott napvilágot s cáfolatra 
akkor gondoltak, mikor kipattant az, hogy 
miköze a horvát kormánybiztosnak a kül­
ügyminiszterhez.

Azt szeretnők, ha egyszer csak azt cá­
folnák meg, hogy Tisza lemondott, mert ak­
kor biztosan megszabadulna az ország.

Váljék egészségére
Mármarosmegye urainak az installációs ban­
kett. Igazán egészen stylszerü kis dolog is 
volt az most, és éppen ott.

Mármarosmegye vármegye t. i. egyike 
azoknak, melyekben legborzasztóbban pusz­
tított az ái viz s ma ezrek bolyonganak haj­
léktalanul és kenyér nélkül, mert amijük volt, 
elvitte a viz, amit reméltek, azt nem kapták 
meg: a segélyt.

Nohát ez természetes.
Itt volt a hires föispáni istalláció ősi 

magyar szokás szerint „áldomással“. S folyt 
a pezsgő, hangzottak a népmentő szónokla­
tok s kijelentések s talán a zárt ablakon át 
ezrek kandikáltak be és könyörögtek a le­
hullott morzsalékért, de — nem jutott ne­
kik...

Hát csak mulassanak népmentő jó ma­
gyar urak ... A pártkasszákból telik s az 
éhezők utána mondják: váljék egészsé­
gükre . ..

Brassó i__U j 1
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A kolera.

Hatósági intézkedések.

A Brassói Ujlap pár nap előtt jelezte, 
hogy a belügyminiszter táviratban értesítette 
a város közönségét, hogy Szerbia több he­
lyén bakterológiailag megállapították az ázsiai 
kolerát.

Azután hire érkezett, hogy Magyaror­
szág területén koleragyanus esetek voltak.

Mindenesetre nyugtalanító ez és alkal­
mas arra, hogy rémületet keltsen.

De éppen azért Írjuk ezeket a sorokat, 
hogy a rémület valamikép lábra ne ap- 
jon és erőre ne jusson a közöns & . '
Jó félni, de nem jó mindjárt megij ■ 
az egyszerű, kipróbált életigazságot kell szem 
előtt tartani a kolera lehető veszedelmév^ 
szemben is. A félelem óvatossá és elóv.gya
zatossá teszi az embert - s az 
éDnen a legkitűnőbb orvosszer a kolera ei 
fc„ Az ijedtség ellenben megfosztja az em­
bert a józanságtól és a higgadt körültekin­
tő, - s a kapkodás csak tetéz,, súlyos-

N,|a &ÄLm,td=gv0, és óvatos- 

sáe: ez a legfőbb követelmény - arra az 
esetre, ha csakugyan komolyra talal for­
dulni a kolera veszedelme Magyarországon 
Az az egy eset, amely egy teinesi községet 
gyanússá tett, még korántsem olyan (hala 
Istennek!), hogy mindjárt vészt kelljen 
kiáltanunk. De gondolkozzunk higgadtan es 
nyugodtan s számoljunk a veszedelemmel 
már akkor, amikor még nincs itt. Ez bö cs 
óvatosság, mert alkalmas arra, hogy egyálta­
lán távol tartsa tőlünk a veszedelmet.

Vegyük fontolóra a helyzetet. A Bal­
kánon a háború fúriái iszonyú aratást visz­
nek véghez s hull az ember, mint a mi 
áldott rónáinkon a megérett buzakalasz. A 
holttestek százával temetetlenül hevertek na­
pokig. Megtelt a levegő gyilkos miazmaval 
s Szerbiában föllépett - szerepet követelven 
magának is az általános embergyilkolas 
színpadán -a kolera toprongyos vasom, 
bábája. Már közel két hete annak, hogy 
mindenfelé hire kelt a Szerbiában dúló 
kolerának. És Szerbiában sohasem állották 
valami előkelő színvonalon a közegészség, 
berendezések s most háború lévén, kisebb 
gondjuk is nagyobb annál, mintsem, hogy 
diadalmi önérzetükben a szerbek a vörös 
rém • a kolera ellen is hadakozzanak. Min­
dennek tetejébe még azt is megteszik, am, 
a legolcsóbb, hogy t. i. titkolják és le is ta­
gadják a kolerát, ami már vétséget jelent 
nemcsak a szomszédos Magyarország, hanem 
az egész emberiséget érdeklő nemzetközi kö­
telezettségek ellen is.

Ilyenformán támadt a veszedelem, a
mely bennünket közelről fenyeget. A Dunán 
át a szerbiai kolera könnyen megfertőzhet, a 
magyar földet is. De ismételjük, amit 
föntebb már mondottunk: nyugalom, hidegvér 
és kellő gondos óvatosság elejét v ehet, a 
bajnak. A hatóság ébren őrköd,k s minden 
szükséges intézkedést megtesz a veszedelem 
elhárítására. A közönségen a sor, hogy 
maga részéről is óvja meg magat s legyen e 
részben segítségére a hatóságnak a vesz e- 
hetősége ellen való harcban. T.sztasag, mér­
tékletesség, rendes életmód, éberség a beteg­
ségek szemmel tartása és bejelentése s nyu­
galom és hidegvér: ez a legjobb módja a vé­
dekezésnek arra, hogy a kolera, ha közel is 
volna hozzánk, ide valójában el ne jusson s

meg fészkelhesse magát.

lakul tününk fel, oly kis mérvben van kifej­
lődve az összetartás, hitsorsosaink anyagi és 
lelki életmenete iránti érdeklődés!

Mi közkatonák meg sem látjuk katho- 
likus embertársunk küzködését.

Önök, a presbyterium tagjai pedig bi­
zonyára megérdemlik, hogy mi hálásak le­
gyünk az Önök fáradozásáért is ezért a jó 
Isten áldását kívánjuk önökre, de megérdem­
lik önök azt a szemrehányást is, — hogy 
fáradozásuk és tevékenységük kizárólag az 
egyház vagyona és administrativ kérdései kö­
rül mozog — sohasem foglalkoznak azon­
ban kivéve a kimondottan szegények éssin- 
lődök adományozását, — egyes egy­
házközségi tagjaink testi-lel­
ki bajaival.

Mi azt mondjuk, van papunk, annak 
nincs egyéb dolga, végezze ő.

Bezzeg tanulhatnánk a zsidóktól, pro­
testánsoktól összetartást!

Esedezve kérem, méltóztassék indítvá­
nyomat vita tárgyává tenni s ha az keresz- 
tülvihetetlennek tűnik fel, úgy kérem szives 
elnézésüket.

Indítványom rugói: a meleg szeretet 
egyházam iránt egyfelől, másfelől pedig azt 
célozom vele, — hogy más hitsorsomat, a 
kinek szintén volna indítványa, vagy egy jó 
gondolata az általános katholikus jólét érde­
kében, — buzdítsam arra, — hogy ő is elő- 
álljon és az én indítványomon korrigáljon.

Érdemben : Oly drágák ma a megélhe­
tési viszonyok, — hogy sok vidéki szülő, 
bár kitünően tanuló gyermekét — kénytelen 
az iskolából, kivált középiskolából kivenni,
_ mert nem tudja fizetni a kosztpénzt.

De ez nemcsak ma van igy, hanem 
számtalan nagytehetségü gyermek tanulmá­
nyai épen ezen okok folytán szakadtak meg, 
miként ezt nagyon jól tudjuk.

Hozzájárul még az is, hogy ne u 
katholikusoknak internátusunk nincsen.

Javasolnám tehát, hogy szólítsa fel az 
egyházi elöljáróság a katholikos csaladokat 
- hogy csináljanak asztaluknál helyet oly 
szegénysorsu középiskolai katholikus vidék, 
tanulóknak, kiket a tanári kar erre érdemes­
nek tart. ,

Erre mindenki azt fogja mondani. Nem
tartok én kifözést diákok részére.

De én nem fogadom el ezt az ellener- 
velést, mert én azt nem is úgy képzelem, — 
hogy holnaptól fogva én vagy más család 
asztalánál állandóan egyék egy diák.

Nem igy, hanem pl. Kis Péter 3-ik osz­
tályos gymnasista kapja szept. elsején az 
igazgató úrtól a marsrutát, hogy 

hétfőn eszik A. családnál,

Nyílt levél a brassói r. h. egyház 
község választmányához.

Nagytiszteletii r. k. Egyházközségi Választmány! '
Mint a brassói r. k. egyházközség egy 

szerény t3gj3 fel jogosított nsk érzem m3gsm, 
— hogy a Nagytiszteletü Választmány elé 
egy megszívlelendő indítvánnyal lépjek.

Érdekes az, — hogy köztünk katoli­
kusok között, a kik annyi más vallásnak kö­
zött mint egy elhagyatott szigetre kiszoritot-

kedden „ B.
szerdán „ C. »

csütörtökön „ D. »
pénteken „ E. »

szombaton „ F. »
vasárnap „ G. »
Így 7 család ha jelentkezik, már ellát­

tunk egy szegény fiút. A ki adja, meg sem 
érzi ; a ki kapja, arra ez nem alamizsna, ha­
nem sorsára való részvét, meleg em ersze
retet kihatása. .

Nem is szólok ilyetén kosztolás erkölcsi
oldaláról úgy az adó család, mint a kapó
diák szempontjából.

Utóbbi lelkére mindenkor nemcsitöieg 
fog hatni az a hálaérzet, melytől állandóan 
áthatva van az imájába jótéteményt gyakorló 
családdal szemben, — jó és rendes P ' 
kozása folytán s tanulmányainak még szor- 
gosabban utána nézhet, - állandóan élvezi

■ .
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a családi tűzhely melegségét, tanul ille­
met stb.

A család szempontjából pedig mindig 
felemelő lesz az az öntudat, — hogy csekély 
úgyszólván számba sem jövő áldozattal 
igazán nagy jót tesz, fejleszti a családban a 
más bajával való törődést, állandóan ébren 
tartja abban Krisztus Urunk (tanából a 
legfenségesebbet, az emberszeretetet. Legin­
kább jótékonyan fog azonban hatni a család 
gyermekeinek lelki világára. Ezek látni fog­
ják, hogy szüleik milyen jók az ő szegény 
iskolatársaikkal szemben és azt fogják mon­
dani, bizony mi is gyámolitjuk majd a meg- 
szorultakat, ha nagyok leszünk.

De egyenesen hasznos is lesz ez a 
gyermekekre nézve, mert, akit a tanár urak 
erre méltónak tartanak, az erkölcsileg is kifo­
gástalan gyerek lesz.

Annyi szeretettel és melegséggel irom 
e sorokat, hogy iveket Íratnék e kérdésről, 
miért is bocsánatot kérek, ha terjedelmessé 
váltam.

A magam részéről kijelentem, amennyi­
ben ez az eszmém valóra válnék, úgy egy 
diákot vállalok a hétnek három napjára és 
pedig úgy délebédre, mint vacsorára.

Szépen kérem a Nagytekintetü Választ­
mányt. méltóztassék szerény indítványomat 
megfontolás tárgyává tenni.

Amennyiben az megvalósíthatatlan, úgy 
engedelmet kérek.

Mély tisztelettel:
Dr. Öffenberger Jakab,
r. k. egyházközségi tag.

*

Ezideig is ilyformán kezelték a szent 
Antal otthont, azzal a különbséggel, hogy a 
jó lelkek az otthonban főzték meg az ebé­
det. Az indítvány életre való és jó szívre 
vall az eszme, tekintve azonban, hogy közép­
iskolánk a válaszmány hatáskörén kívül áll 
az indítvány alighanem tárgytalanná válik. 
Mindennek dacára az elnökség örömmel vette 
és mert közérdekű ügyről van szó, közlés 
végett átadta mi nekünk. Ősszel — mint ér­
tesültünk — próbát tesznek ezirányban is.

3 brassói autonóm görög nem­
zeti egyház állapota!

A főispán ur figyelmébe.

Csak kevesen tudják, hogy itt Brassó­
ban egy külön autonómiával rendelkező gö­
rög nemzeti egyház is van, melynek tekin­
télyes vagyon áll rendelkezésére.

E görög egyházban, melynek tagjai ma 
nagyon csekély számuak, az utóbbi időben 
a legnagyobb ellentétek kerültek felszínre, 
melyek gyengítik az egyházközségnek életét.

Egyáltalán nem célunk az, hogy a gö- 
rög egyháznak nyilvánosság elé nem tartozó 
belső ügyeibe belekontárkodjunk, de úgy 
hisszük, hogy nagyon is a nyilvánosság elé 
tartozik az, hogy egy ilyen tekintélyes és 
nagy vagyonnal rendelkező egyházközség ve­
szendőbe ne menjen kizárólag egyeseknek 
bűnei miatt s azért közszolgálatot vélünk tel­
jesíteni akkor, mikor a görög egyházközség­
nek veszendő állapotára az illetékes faktorok 
figyelmét felhívjuk.

Kezeink között vannak az összes ada­
tok arra nézve, hogy a görög egyházközség 
tagjai közt személyes irányú harcok vannak, 
melyek miatt egyes egyházközségi tagok min­
den jog és igazság ellenére az egyházköz­
ségben való aktív szereplésből kizáratnak s

igy egyszerűen megfosztatnak azon joguktól, 
hogy az egyházközség anyagi ügyeinek ren­
dezésében s annak ellenőrzésében részt ve­
gyenek.

Mindezek a személyes harcok maguk­
ban véve kebli ügyei volnának a görög egy­
háznak, de mert nagyon félős, hogy éppen 
ezek a dolgok az egyházközség szétzüllését 
hozzák magukkal, azért szükségesnek tartjuk, 
hogy a nyilvánosság előtt az illetékes fakto­
rok, elsősorban városunk főispánjának fi­
gyelmét erre felhívjuk s ez által remélhessük, 
hogy a görög egyháznak évek óta vajúdó 
kérdése megoldást nyer.

A bajoknak legközelebbi okát abban 
találjuk, hogy az autonom egyházközségnek 
még mindig nincsen miniszterileg jóváhagyott 
szervezeti szabálya s az ellenségeskedés és 
széthúzás éppen abból származott, hogy 
egyeseknek önkénye némely jogos tagokat 
kizárt a gyűlésekről, sőt rendőrileg távolit- 
tatta el.

Mindezek az állapotok, melyek nemcsak 
a görög egyház hitéletére károsak, elegen­
dők arra, hogy az illetékes faktorok figyel­
mét magukra vonják s ez által alkalmat ad­
janak arra, hogy az illetékesek bevonásával 
az autonom görög egyház ügyeit rendezzék.

A kezünkben fekvő okiratok alapján a 
brassói görög egyház jogi helyzetét a múlt­
ban és mai helyzetében megállapítottuk s 
azt sorozatos tanulmányban legközelebb be­
mutatjuk a nyilvánosságnak lapunk hasáb­
jain.

Addig is a neveket mellőzzük abban a 
reményben, hogy a görög egyház maga lesz 
azon, hogy állapotát egyházának méltóságá­
hoz s az ősi tradíciókhoz illően megoldja.
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Színház.
Heti műsor:

Szombaton, jul. 26. először: Mexikói 
leány, operette újdonság 3 felvonásban, irta : 
Rajna F. zenéjét szerzetté Szirmay A.

Vasárnap, julius 27-én, délután : A bo- 
: lond, énekes legenda 3 felv., irta Rákosi I., 

zenéjét szerzetté Szabados Béla; este má­
sodszor : A mexikói leány, operette 3 felv.

Hétfőn, jul. 28-án harmadszor: A mexi­
kói leány, operette 3 felv.

Kedden, jul. 29-én, először: A telefon, 
bohózat-újdonság 3 felvonásban, írták Ga- 
voult és Beer.

Szerdán, jul. 30-án, hatodszor: Éva, 
operette 3 felvonásban, irták Willner és Bo- 
dánszky, zenéjét szerezte Lehár Ferenc.

Csütörtökön, jul. 31-én: Judit, dráma 
5 felvonásban, irta Hebbel Frigyes.

Pénteken, aug. 1-én Újvári Lajos fel­
léptével : Vera Violetta, operette 2 felvonás­
ban, irta Eisler.

Szombaton, aug. 2-án Újvári Lajos fel­
léptével : Luxemburg grófja, operette 3 fel­
vonásban, irta Bodánszky, zenéjét szerezte 
Lehár Ferenc.

Vasárnap, aug. 3-án, délután: A Su- 
hanc, operette 3 felv. irta Konti József, este 
először: A nagy ur, szinmü 4 képben, irta 
Gróf Bánffy Miklós.

Hétfőn, aug. 4-én: Hoffmann meséi, 
nagy operette 4 felvonásban, zenéjét szerzetté 
Offenbach Jakab.

Leányvásár.
— Dr. Erdélyi Géza vendégfellépte. —

Tegnap este először újította fel az idén 
társulatunk a Leányvásár bájos operettjét, 
melynek még kedves érdekességet kölcsön­
zött az, hogy Fritz szerepében Erdélyi Géza 
dr. szinésznövendék lépett fel.

Erdélyi határozottan színész tehetség. 
Tegnap Fritz szerepét nagyon helyesen s ötle­
tesen fogta fel s oldotta meg minden kis ré­
szében.

Hangja ugyan jelentéktelen, de játéka 
kedves s főleg tánca elsőrangú. Volt is része 
bőven tapsokban, melyek — s ezt örömmel 
konstatáljuk — nem a személynek szólották, 
hanem a rutinos művésznek.

Várady tegnap ismételten jókedvű s 
bájos Lucie volt s csodásán énekelt mind­
végig.

Hornyai temperamentumos Bessyje s 
főleg tánca kellemesen hatott.

Barna jó Tom volt s hangja vidáman 
csengett. Vágóné, Tihanyi, Pataki a szokot­
tal! jók voltak.

Színházi hírek.
A Mexikói leány sorozatos előadá­

sai után a hét első újdonsága a Telefon, 
Gavault és Beer francia szerzőknek legújabb 
kacagtató bohózata. A jeles társszerzők any- 
nyi jó kedvet vidámságot, ötletet, szellemi 
sziporkát raktároztak el munkájukban, hogy 
az előadás nyomán minduntalan kitör egy- 
egy szellemi rakéta, mely sok derűt és han­
gos jókedvet vált ki a hallgatókból. A víg­
játéki személyzet Abonyi vezetésével a tudós 
és tehetség minden fegyverével áll a jókedvű 
és szellemes mesterek szolgálatában. Herceg, 
Baghy, Abonyi, Sziklai, a Hevesi nővérek, 
Bárdos Irma, S. Simándi Rózsi stb. viszik 
a főszerepeket.

Szerdán hatodszor kerül színre Lehár 
Ferenc diadalmas operetteje az Éva, mig 
csütörtökön Hebbel bibliai tárgyú drámája 
Judit van műsoron Fái Flórával és Komjá­
thy val a főszerepekken.

Pénteken és szombaton lép fel Újvári 
Lajos a társulat volt jókedvű Lojzija két bril- 
liáns szerepében, pénteken a Vera Violetta 
operette, Tivoli márkiját, szombaton pedig a 
Luxemburg grófja Bazil hercegét játsza.

MAPIMIREK
Van-e ember

széles e világon . . . kinek ne volna jó 
barátja ... a levélhordó . . .

A beborult égnek is mosolygása ő... 
mikor reggelt köszöntve . . . házunkba 
tér. . . s hozza híreit. . . messziről . . . 
ismerősöktől ... kik távol vannak . . . s 
közel jönnek lelkűnkhöz . . , hideg . . . 
sorokkal . . . melegítő érzéssel . . .

Hogy is van az . . . hogy az ember­
nek oly kedves köszöntője ... az a kis 
. . . négyszögletű . . . papiros .. . tele- 
irott apró betűkkel ... a levél . . ?

Mennyi kedvesség . . . mennyi öröm 
. . . mennyi vágy . . . mennyi költészet 
van ... a lezárt kovert mögött . . .

Kaptak önök már levelet . . ? Ugy-e 
igen . . ? S mit tettek ... Ha borús reg­
gelen . . . beköszöntött ... a hirek hor­
dója ... a levéllel, arcuk felderült. . . 
lelkűk . . . sok-sok sejtéssel telt meg . . . 
mig ott feküdt asztalukon . . . vagy ke­
zükben tartották . . .

S aztán . . . felbontották . . . Kipattant 
a titok . . . Valóra vált a sejtés . . .

Talán . . . szomorú . . . talán öröm­
teljes volt a . . . tartalma . . . mégis 
kedves volt . . . mégis vágytunk utánna...

Izgat a titkolt sejtés . . . vágya .. . 
s azért szeretjük . . . azért vágyunk.



6. oldal.
utána... a kis vagy nagy papírok 
után ... melyek bezártan hoznak örömet

vagy but. .. fájdalmat.. . vagy 
boldog érzést. .. mégis kedvesek ne­
künk ... mert nagy ... kedves .. .
igéző ... és izgató ... a kis lévé ...
8 Azért is jó barátunk ... a levél-

hordó ...

Istentisztelet sorrendje a plébánia tem­
plomban , hó 27-én -Pünkösd utam Xl-ik 
vasárnapon a következő: 6. 7 8. 9. óra­
kor csendes szentmise. (? fél 12 órás mise 
elmarad.) 10 órakor szentbeszéd, mely után 
énekes nagy mise. Délután 5 órakor vecser-
nye, áldás. ,

Tanügy köréből. A m. kir. vallas- es
közoktatásügyi miniszter Nádasine Bancs 
Erzsébet hosszufalui állami polgári leányis­
kolái tanítónőt jelen minőségben a bereg­
szászi állami polg. leányiskolához helyezte 
át, Wajdits Aranka sátoraljaújhelyi állami 
polg. leányiskola — volt brassói r. kath. polg. 
iskolai — helyettes tanítónőt a turkevei ál­
lami polg. leányiskolához segédtanitónővé 
nevezte ki.

A békéltetöbizottsági választás a bíró­
ság előtt. Ma folyt le a múlt évben a bé­
kéltetőbizottsági választáson történt verekedés 
tárgyában a bíróság előtt. Frühvirth Mátyás 
és Tatár Balázs panaszolták be felbujtás és 
súlyos testi sértés címén Ungár Fülöpöt, 
Zsigmond Józsefet, Bartha Károlyt, Jakab 
Ernőt és Nagy Sándort. A tárgyaláson csak 
a panaszosok és a tanuk egy része jelent 
meg. A vádlottak közül egy sem. És igy a 
bíróság elrendelte a vádlottak körözését és 
rendőri elővezetését augusztus 13-ára, amely 
nap délelőtt 11 órájára uj tárgyalást tűzött ki.

Erdélyben nincs forgalmi akadály. A
kolozsvári üzletvezetőség a forgalmi akadá­
lyok megszüntetéséről az alábbi jelentést 
adta ki: A Nyárádtő és Kerelőszentpál kö­
zötti átszállás f. hó 25-én reggel megszűnt, 
e naptól kezdve tehát a 8016 sz. vonattal a 
a székely körvasuton az összes forgalom fel­
vétetik. A Marosludas—besztercei vonalon 
Marosludas, Sajómagyaros közt az összes 
vonatok közlekednek. A kisküküllő völgyi 
h é. vasúton mai naptól Küküllőszeg s Kü- 
küllö vár közt a 8302, 8301, 8313, 8314, 
sz. két vonatpárral az összes forgalom fel­
vétetik.

Dr. Manoiu felebbezésót elutasították.
Dr. Manoiu Miklós múlt év tavaszán tartott vár­
megyei közgyűlésen az alispán évi jelentését 
tudomásul nem vette s felebbezést jelentett be 
a belügyminiszterhez. A belügyminiszter a 
ma ide érkezett végzése szerint a felebbezést 
elutasította.

Merkúr mozgó az Iparegyletben Vasár­
nap, f. hó 27-én fél 4, 6 és 8 órakor tartja 
legközelebbi előadását a következő műsorral: 
Gaumont hét, mozgó fénykép újság; 
Hallgatóság kerestetik, humoros, 
Hilda ideges, komikus jelenet. Modern 
banditák, nagy detektív dráma 5 felvonás­
ban
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A Máv. sikkasztói. Marx János, az ál­
lamvasutak elnök-igazgatója nevezetes rende­
letet adott ki a vasút sikkasztói és vétkes 
alkalmazottai ellen. Az igazgatóság tapaszta­
lata szerint a hűtlen pénztár kezelés miatt 
fegyelmi eljárás alá vont alkalmazottak ellen 
az üzletvezetőségek nem tesznek feljelentést, 
ha a tisztviselő vagy hozzátartozója az oko­
zott károkat megtéríti. Uyformán az alkalma­
zottak nem érzik a törvény által előirt bűn­

vádi üldözés szigorát s a hűtlen pénztár - 
zelés esete a szokottnál sűrűbben fordul elő. 
Miután az államvagyonnak csalárd módon 
való megrövidítését még üzleti szempontbó 
sem tűrhetik el és miután úgy a vasút, mint 
a tisztviselők jó hírneve is megköveteli, hogy 
a bűnös útra tért alkalmazottaktól a szemé y- 
zet ment legyen, utasítja a máv. igazgatósága 
az üzletvezetőségeket, hogy minden hűtlen 
pénztárkezelő ellen a büntető följelentest i- 
vétel nélkül tegyék meg.

Baleset. Moasa Márkus derestyei lakos, 
a noai asphaltgyár munkását ma délelőtt 
fél 9 órakor baleset érte. Munkaközben a 
a balkeze a henger alá került, mely közép­
ső ujját leszakította. Felelősség senkit sem 
terhel.

Rablógyilkosság. A belényesi csendőr­
ség ma táviratilag értesítette a brassói rend­
őrkapitányságot, hogy Mézgeden Gyengy 
Todor 28 éves középtermetű, veresesszőke 
hajú és bajuszu romános viseletű mézgei 
lakos meggyilkolta Gyengy Vasul ottani lakost 
s 300 koronát lopott el.

Zsebmetszés. Bodó Imréné, Podului- 
grid 30. szám alatti lakos ma feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki 
tegnap a piacon pénztárcáját 12 korona tar­
talommal ellopta. A rendőrség a nyomozatot 
bevezette.

Román felsőbb leányiskola Aradon.
Aradon szeptemberben megnyílik a román 
felsőbb leányiskola, a mely az egyházközség, 
a hívők, a román nőegylet adományaiból és 
Stvoevescu Vazul 100.000 koronás alapítvá­
nyából létesült és amelynek berendezése 
300.000 koronába került.

Négymilliós zsidó nemzeti alap. A cio­
nista világszervezet 1901-ben zsidó nemzeti 
alapot létesített, hogy abból Palestinában föl­
det és telket vásároljanak a kivándorló zsi­
dók számára. Ez az alap, amelyet apró ado­
mányokból gyűjtöttek, most négymillió ko­
ronára emelkedett. A gyűjtés eredménye min­
den évben emelkedik és mig az eddigi négy 
milliót 12 év alatt gyűjtötték, remélik, hogy 
a jövő évben a gyűjtés egy millió koronát 
fog eredményezni.

Eladó a dobsinai jégbarlang. Dobsina 
város a tulajdonában levő jégbarlangot el­
adni, esetleg bérbeadni szándékozik. A bér­
lőtől 200.000 korona beruházást kívánnak s 
azt, hogy a bérleti összeg az első 10 évben 
legalább 12.000 korona legyen.

Rendezik a vadászati adót. A pénzügy­
minisztériumban már régóta foglalkoznak a 
vadászati és fegyveradó rendezésével. Az uj 
adórendezést a pénzügyminisztérium prog­
resszív alapon tervezi, még pedig oly mó­
don hogy az adóösszeg nagyságát a jöve­
delmi adóhoz mérten időnként fogják ki­
szabni. A tervezett kulcs szerint az uj vadá­
szati adó általában nem fogja elérni a mai 
24 koronát, de legföljebb 50 koronára rúg­
hat még a magasabb jövedelmi adónál is. 
A pénzügyminisztériumban az uj vadászati 
adóról szóló törvényjavaslat már elkészült, 
mert úgy tervezték, hogy az adótörvények 
életbeléptetése után a képviselőház elé ter­
jesztik.

Vidéki előfizetőinket felkérjük, újítsák 
meg előfizetésüket, hogy a lap küldése fen- 
akadást ne szenvedjen.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72.

Táviratok.
Budapest, jul. 26.

A mai nap semmi világosságot 
nem hozott a külpolitikában. Oroszor­
szág nyíltan kijelentette, hogy ha a 
hatalmak nem látnak hozzá, ö egymaga 
űzi vissza Törökországot. Bukarestben 
jó reménnyel vannak a békére s azt 
hiszik, hogy addig Szerbia és Görög­
ország is visszatartják magukat.

Egy beavatott bécsi távirat azt 
mondja, hogy a hármas ántánt azon 
fárad, hogy a balkán békét revideál­
ják s Szerbiát nagyobbitsák, mi a Mo­
narchiára kellemetlen.

Tegnap délután a horvát nemzeti 
haladó párt értekezletet tartott, melyen 
Pejacsevich lemondott az elnökségről, 
de azért a pártnak tagja maradt. El­
nökké Tomasichot választották.

Skerlec szinte belépett a pártba, 
ő mindjárt beszédet tartott s kijelen­
tette, hogy a napokban Zágrábba uta­
zik, hol az uniónistákkal tárgyal s et­
től sokat remél a békére.

London, jul. 26.
Tekintettel arra, hogy Oroszország 

fegyverben áll, a követek azon fárad­
nak, hogy módot találjanak Törökor­
szág visszaszorítására, de még nem 
tudtak megegyezni a lépésben.

Pétervár, jul. 26.
A cár ideérkezett és Sasonów 

audiencián jelent meg, melyen meg­
beszélték a Dardanellák s az Orosz­
országgal határos török területek eset­
leges okkupálását.

Athén, jul. 26.
Az orosz, és osztrák-magyar kö­

vetek lépéseket tettek a fegyverszünet­
re nézve, de úgy Görögország, mint 
Szerbia visszautasították.

Konstantinápoly, jul. 26.

A katonai párt jutott megint ura­
lomra. A porta nem akarja az előre­
nyomulást, de Enwer bey ezzel nem 
törődik. A kormány nagy készülődése­
ket tett az orosz készülődésekre.

Szófia, jul. 26.
A hangulat nagyon nyomott. A 

város képe nyomorúságos, most min­
den eszközzel a török előnyomulást 
akarják meggátolni, mert azok egyre 
beljebb nyomulnak a bulgár területen. 
A bolgár lakosság Szófia felé menekül.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. telefon 5-15.
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban. Vasut-utoa 58-B. t-t A MÁV. állomás ktixslóben,

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — _ _

Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÚRIUM
HIRSCHER-utca 15. ss.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek,

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

Dr. DEPNER VILMOS.
Tataion B07.;

Fleischer Dános
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 
I Személyesen is megjelenek. I

Von Bergmann & Co. Cctschcn.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Oyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümőkór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légző-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kelbmes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel:
Schuster Lajos

ásványvizkezelö.

Málnás! Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt I
Kutkezelőség: BRASSÓ. __

o Kósa Albert o
szabó-üzlete

Braaaó, Welsz-Mlhály-u. 6.

oo

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mint finom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat.

lOOOl
sao

Zay Jenő
mtiesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

▼TTTTTTTVTTTTTTT

0000000000000001
HEDWIG HUBERT

virágterme.
BRASSÓ,

Kolostor-u. 23. Telefon az. 500.

ÖOOOOOOOOOOOOOt
Alapiitatott 1840-ben. Évi termés 300,000 m2 I

Barna Gábor Fia Gyöngyös
parkétagyára, gőzfürész és faipartelep. 

Kartellen kívül I

Elvállalja a legjobb minőségű: Tölgyfa 
amerikai parkétpadlók, bükkfa amerikai 
parkétpadlók ; aszfaltba rakott tölgyfa ame­
rikai padlók készítését, valamint anyagszál­
lítását, továbbá régi padlók javítását és 
:: felgyalulását

Ajánlattal és költségvetéssel díjtalanul szolgál :

Bizományi raktár:

Albertfy Sándor,
műszaki és építkezési anyagok üzlete.
:: Cement és aszfaltipar vállalat. ::

BRASSÓ, Kórház-u, 62.
Uj lakatos műhely!

Van szerencsénk a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-JAnos-u. 17. és ötvős-u. 2. 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

Épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Tanoncok felvétetnek.)

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDÉS

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban, 
irodai berendezések, üzleti könyvekben.
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►"Tftláníhatú cégek Brassóbani: t »J
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Arany- és Éhszerjavitó műhelyek:

szít minden e szakmába váeó munkát.

Kiss Balázs, x u ,
Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butoppahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Béligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Bhiatóni-hemhedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap-1 
ernyőket minden árban kiárusítja.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoslappal együtt 10 korona 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszahó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar- 
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához, tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

ÜEfEÜZlEtBh:

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fÉnyvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenfele nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Női kalapok:

DrogÉriák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és botor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyér
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paraíin gyertya olcsó 
árban. , _

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihálv-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépck. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontclárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók :
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá 
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Weisz Róza __
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo: 
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell. tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárah:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemén|-

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

egész______
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Mázak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény. _

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió konyha Jünő italok, kőbánya, és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót, , x .. .
Ruggyanta-, érc-bélyegzo és hirnzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbe- 
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


